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Till Kommunstyrelsen och valnämnden  
Kopia Kommunfullmäktiges presidium 
  

Revisionsrapport nr 6/2025 – Granskning av styrning och uppföljning av 
kommunstyrelsen och dess utskott samt valnämnden 

EY har på uppdrag av kommunens förtroendevalda revisorer genomfört en granskning av 
styrning och uppföljning av kommunstyrelsen och dess utskott samt valnämnden. 
Granskningens syfte har varit att bedöma om nuvarande organisering av kommunstyrelsen 
och dess utskott samt valnämnden säkerställer styrning och uppföljning samt möjliggör 
ansvarsutkrävande.   
 
Vår sammanfattande bedömning avseende kommunstyrelsen och dess utskott är att det finns 
en otydlighet i roller och ansvar mellan kommunstyrelsen och ett av dess utskott, teknik- och 
fastighetsutskottet. Kommunstyrelsen har ansvar för verksamhet man saknar budget för, 
samtidigt som utskottet har budget för verksamhet man formellt saknar ansvar för. Denna 
diskrepans mellan ansvar och budget/verksamhet bedöms både missvisande och formellt 
felaktig. Den bedöms också påverka möjligheten att följa upp och utkräva ansvar. Vi 
konstaterar också att det i delar finns en otydlighet i ansvarskedjan för kommunstyrelsen och 
dess fyra utskott. Detta genom en diskrepans mellan reglemente, utskottsbestämmelser och 
delegation som gör att ansvarskedjan i delar inte är intakt eller i vart fall otydlig och svår att 
följa. 
 
Avseende relationen valnämnden och kommunstyrelsen är vår sammanfattande bedömning 
att det här finns en sammanblandning av roller och ansvar mellan dessa två nämnder. 
Valnämnden har ansvaret för val och därtill hörande frågor men saknar en budget för 
ändamålet. Vi noterar också någon uppföljning av valnämnden inte sker. Valnämnden har 
ingen verksamhetsplan eller flerårsplan med budget och nämns inte i årsredovisningen. 
 
För både kommunstyrelsen och dess utskott samt valnämnden har granskningen inte 
innefattat att ta ställning till nämndernas verksamhet som sådan utan granskningen har avsett 
ramverket och de formella krav och förutsättningar som gäller för aktuell verksamhet. 
 
Utifrån granskningens resultat rekommenderar vi kommunstyrelsen att: 

 Se över styrdokument för nuvarande utskottsorganisation och säkerställa en tydlighet 
i ansvar och roller i enlighet med kommunallagens krav 

 Särskilt se över styrdokument och faktiskt hantering av teknik- och fastighetsutskottet 
utifrån de formella krav som finns i kommunallagen kring ansvar och möjlighet att 
delegera beslutanderätt och säkerställ en följsamhet till gällande regelverk 

 
Utifrån granskningens resultat rekommenderar vi valnämnden att: 

 Säkerställa att roller och ansvar följer styrdokument och kommunallagens krav  
 Säkerställa att verksamheten följs upp på ett tydligt och transparent sätt.  

 
 



 

Vi önskar kommunstyrelsens och valnämndens svar på rapporten senast den 20 april 2026.  

I övrigt noterar vi i kommunstyrelsens verksamhetsplan 2026 att beslut fattats om att utreda 
teknik- och fastighetsutskottets organisatoriska status. Trots pågående utredning önskar 
revisionen ett tydligt svar från kommunstyrelsen avseende granskningsrapporten och lämnade 
rekommendationer. 
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